

清华美院章星教授公益课开讲

汝窑文化浸润宝丰千名高中生

1月15日至16日,清华大学美术学院陶瓷艺术设计系副教授、宝丰县汝瓷研究所名誉所长章星先后走进县一高、县二高,开展汝窑文化公益专题讲座,近千名高一、高二年级学生现场感受千年汝瓷的文化魅力与艺术价值。

“宝丰是汝官窑发源地,是每一个陶瓷人绕不开的梦想地。”讲座开篇,章星教授结合自身受家乡洛阳陶瓷厂熏陶、矢志考取陶瓷专业的求学经历,迅速拉近与学生的距离。他深入阐释汝瓷的文化地位:作为宋代五大名窑之首,汝瓷以“雨过天青云破处”的独特釉色美学,位列陶瓷“八大名品”之列,堪称陶瓷艺术的最高标准,更承载着中国古代文人文化的至高境界。如今,伴随“生活艺术化”理念普及与“饮茶之风”盛行,汝瓷再度焕发生机,宝丰也成为海内外陶瓷专业学子溯源寻根的必至之地。

课堂上,章星教授从陶瓷的概念范畴切入,用“水与火的交融”解读陶瓷本质,点明陶瓷兼具精神性、物质性与文化性三重属性。针对美术专业相关话题,他说,陶瓷艺术

是值得深耕的优质赛道,美术学习中沉淀的判断能力、生活体悟与认知涵养,是当下AI技术无法替代的核心价值。未来的设计专业,不苛求娴熟的绘画技巧,但离不开深层次的文化认知与敏锐的视觉思维。

互动环节气氛热烈,学生们围绕陶瓷创作灵感、专业学习历程、未来就业方向等踊跃提问。当被问及求学路上是否遭遇挫折时,章星教授坦诚分享备考经历,鼓励同学们:“艺术是理性与感性的交织、科学与艺术的融合,唯有坚守初心、勇于突破,方能收获成长。”

此次公益讲座,搭建起传统文化与高中学生沟通的桥梁,既让学生们系统了解汝瓷的历史底蕴与艺术价值,更点燃了大家传承家乡非遗文化的热情。不少学生表示,通过讲座不仅领略了陶瓷文化的独特魅力,更领悟到坚持与专注的意义,未来将主动走进清凉寺汝官窑遗址,探寻千年汝瓷的奥秘,争做非遗文化的传承者与传播者。

(赵梦亚 王帅涛)

交通安全进农村 平安守护暖民心

为切实提升农村群众交通安全意识,有效预防和减少农村道路交通事故,1月14日上午,县公安局交管大队结合辖区农村地区冬季出行特点,组织民辅警深入杨庄镇西彭庄村开展美丽乡村行交通安全宣传巡回宣讲活动,用乡音讲解法规,以案例敲响警钟,让文明交通的理念在乡村振兴的道路上生根发芽。

活动中,民警通过现场宣讲、案例解析、发放宣传页等多种形式,围绕行人安全、三轮车出行等重点,结合本地典型事故案例,深入剖析酒驾醉驾、超员载客、无证驾驶、农用车违法载人等行为的危害。民警还向群众普及“一盔一带”安全知识,强调头盔是“保命盔”、安全带是“生命带”,引导大家养成良好出行习惯。

此次“美丽乡村行”活动,以“接地气、聚人气、有温度”的宣传方式,零距离向农村群众普及了交通安全知识,有效提升了辖区群众的自我防护能力和文明出行素养。(马沛沛 文/图)



县文广旅局召开专项整治行动部署会

为切实筑牢未成年人保护防线,严厉打击文化经营场所违规接纳未成年人行为,规范文化市场经营秩序,1月15日,县文广旅局组织召开违规接纳未成年人专项整治行动部署会。县文化市场综合行政执法大队全体人员,以及网吧、歌舞娱乐场所、电竞酒店等重点经营场所负责人参会。

会议通报了文化市场监管中发现的违规接纳未成年人典型案例,结合《中华人民共和国未成年人保护法》《娱乐场所管理条例》等法律法规,明确了网吧、歌舞娱乐场所、电竞酒店电竞房严禁未成年人进入等核心规定,并强调了违规经营的法律后果,对涉案场所的处罚情况进行了详细解读,给全体经营业主敲响警钟。

会议要求,各经营场所要切实履行主体责任,即日起开展自查,重点核查未成年人禁入标识张贴情况、身份核验流程执行情况。

下一步,县文广旅局将以“零容忍”态度推进专项整治,全力为未成年人健康成长营造安全、清朗的文化旅游环境。

(吉向培)

1月16日,县人民法院在审结刘某诉县某局行政诉讼案件后向该局发出工作提醒函。该函以延伸行政审判职能为抓手,结合法院审理视角,聚焦该局胜诉案件中未影响裁判结果但需规范的履职问题,以“肯定合法基础+指出潜在风险+明确优化方向”为逻辑,既保障行政机关执法积极性,又精准提示改进要点。为法治政府建设与乡村振兴法治化推进注入司法动能,成为基层法院以司法赋能社会治理的创新实践。

县法院在该行政案件审理中,经全面审查,确认该局相关行政行为具备充分的合法性与合理性基础,依法判决其胜诉。但承办法官并未止步于“案结事了”,而是以“司法为民”的责任担当,敏锐发现该局在行政履职细节中存在的潜在问题:事实认定细节不够完善、程序履行存在瑕疵、法律适用说理不充分、释法明理沟通不到位等。这些问题虽未影响案件裁判结果,但从长远来看,可能增加行政诉讼风险、削弱执法公信力,甚至损害群众合法权益、影响生产秩序稳定,与乡村振兴战略的法治化推进要求存在差距。

“胜诉不代表履职无优化空间,司法监督既要纠偏纠错,更要防患未然。”县法院行政审判庭庭长李应敏表示,这一举措不仅打破了“案结即止”的传统审判模式,更搭建起司法与行政的良性互动桥梁,推动行政机关从“被动应诉”向“主动规范”转变,实现溯源治理,有效减少行政争议增量,降低群众诉累与行政资源消耗。这份工作提醒函的背后,是县法院近年来深耕行政审判、践行“司法为民”与“枫桥经验”的生动缩影。

该局收到提醒函后,高度重视,表示将在第一时间组织相关科室专题学习研讨,对函中指出的问题逐一梳理排查,并明确整改责任与时间节点。

(王萌)

以赛促教 深耕课堂

红星高中举行青年教师教学基本功大赛

为深入探索新课程理念下的课堂教学改革,落实学科核心素养,全面提升教育教学质量,同时为青年教师们搭建一个展示风采、观摩学习、研讨交流的平台。1月15日,红星高中举行了青年教师教学基本功大赛活动。

本次大赛涵盖语文、数学、英语、物理、化学等多门高考学科,共有9位优秀教师同台竞技。大赛秉持“公平、公正、公开”的原则,由总部领导、高中部班子成员、学科教研组长组成评审团,从教学目标、教学设计、课堂互动、素养落实、教学效果等多维度进行现场综合评价。

比赛中,参赛教师们各展其能,匠心独运,呈现了一节节精彩纷呈、各具特色的优质课。从引人入胜的导入,到环环相扣的环节,再到发人深省的总结,每一处设计都体现了教师的巧思。有的课堂充满思辨火花,有的课堂洋溢人文温情,有的课堂则动手实践乐趣无穷,充分展现了参赛教师扎实的教学功底与很强的创新活力。

经过激烈角逐与严格评审,共评选出一等奖

2名,二等奖3名,三等奖4名。

获奖老师何天娇激动地说:“这次比赛是对自己的教学的一次全面‘体检’。准备过程虽然辛苦,但通过不断打磨,对教材和学情的理解更深了。这次大赛很有意义。”

“优质课比赛是学校坚守教学中心地位、强化师资队伍建设的重要举措。希望全体教师以此次比赛为新的起点,将比赛中的好方法、好理念常态化地运用到日常教学中,继续深耕课堂,潜心育人,共同推动红星高中的教育教学水平迈上新台阶。”红星高中校长张俊杰说。

据了解,近年来,该校持续搭建教师多元成长平台,激发教师队伍的内在动力,为打造更具活力、更高效能、更富影响力的品质课堂而不懈努力,以教师教学竞赛为抓手,鼓励青年教师参加各级各类教学竞赛,坚持以赛促教、以赛促建、以赛促学,建立了常态化的教学竞赛机制,推动教师在实践中创新、在研讨中成长,让教育初心在深耕细作中绽放光彩。

(张军亭)

县法院向胜诉行政机关发出『首份』提醒函

精准赋能依法行政